
OAMENII, SOCIETATEA SI LUMEA IDEILOR 
                                                  Proiect didactic 
 
Unitatea scolara: Colegiul Național ,,Petru Rareș” Suceava 
Clasa: a-XII-a 
Profesor: Tanasă Bogdan 
Disciplina: Istorie  
Unitatea de invatare: OAMENII, SOCIETATEA SI LUMEA IDEILOR 
Titlul lectiei : Satul in Europa si in spatiul romanesc 
Tipul lectiei: mixta 
Timp : 50 de minute 
Competente generale: 
1.Utilizarea vocabularului si a informatiei in comunicarea orala sau scrisa, 
2. Utilizarea surselor istorice si tehnicilor adecvate istoriei pentru rezolvarea de probleme. 
Competente specifice: 
1.1.construirea unor explicatii si argumente intra-si multidisciplinare cu privire la evenimente si procese istorice; 
2.3.descoperirea constantelor in desfasurarea fenomenelor istorice studiate; 
4.2.integrarea cunostintelor obtinute in medii non-formale  
Competente operationale: 

A.​ Cognitive- la sfarsitul lectiei elevii trebuie : 
1.​ sa descrie modul cum a evoluat societatea romaneasca  
2.​ sa structureze informatiile lectiei intr-o schema logica de idei. 

Metode: expunerea sistematica combinata cu prelegerea si cu explicatia, conversatia euristica, invatarea prin descoperire, dezbaterea,  
Resurse materiale: 
Manuale:  Zoe Petre: Istorie manual pentru clasa a XII-a, Ed. Corint, Bucuresti, 2014 
Bibliografie:   Neagu Djuvara : O istorie povestita celor tineri, Polirom Iasi 2003 
 
 
 
Desfasurarea lectiei 
 



Nr. Etapele lectiei Activitatea profesorului/ Conţinutul lectiei Metode Materiale Timp 
1 Momentul 

organizatoric 
Sunt notati absentii si de pregateste materialul conversatia  3 min. 

2 Verificarea 
cunoştinţelor 
anterioare  

Profesorul adreseaza intrebari din lectia anterioara. conversatia  5 min. 

3 Anunţarea 
titlului lecţiei  

Profesorul anunta titlul lectiei si prezinta importanta evenimentelor 
istorice prezentate 

  3 min. 

4 Dirijarea 
invatarii 

Trasaturi generale: 
                - Europa era in mare parte acoperita de paduri 

-​ inovatiile din agricultura determina cresterea demografica 
-​ in spatiul romanesc inavatiile agricole patrund geu, satele 

raman izolate iar decalajul fata de Vest se creste pe 
parcursul secolelor 

-​ din sec. X-XIII in Vest padurile incep sa fie defrisate fiindca 
populatia era in crestere 

Sublinierea decalajului dintre mediul rural romanesc si cel occidental. 
Aspecte rurale 
Spatiul romanesc ramane slab populat cu exceptia Transilvaniei unde sunt 
colonizate populatii de catre coroana maghiara. Sasii au fost agentii 
schimbarii din mediul romanesc. 
Locuintele erau realizate din lemn, chirpici rar piatra si caramida. In 
multe cazuri erau aveau o singura camera si drependinte putine. In aceste 
conditii starea de igiena era precara. Locuintele ingropate si 
semiingropate erau ideale pentru pastrarea unei temperaturi optime iarna 
si vara. 
In sec. XIV populatia Europei era de 73 milioane in urma ciumei prin 
secolul urmator au ramas circa 50 de milioane. 
La depopularea spatiilor rurale au contribuit desele invazii 
Economia 

explicatia 
 
 
 
 
 
conversatia 

Manual 
Proiector 
 

34. 
min. 



Agricultura era ramura de baza : agricultura itineranta, asezari instabile, 
care se deplasau in raport cu terenurile agricole, lipsa uneltelor agricole 
mai ales a celor din fier si productie scazuta pana in perioada 
contemporana. 

5 Fixarea 
cunostiintelor 

Fisa de lucru conversaria  5 min. 

 


